

Súd: Okresný súd Zvolen
Spisová značka: 6P/30/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6714212624
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 09. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Dalibor Miľan
ECLI: ECLI:SK:OSZV:2014:6714212624.1

Uznesenie

Okresný súd Zvolen vo veci starostlivosti o maloletú G. Y., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom Y. XXX, občianka SR, dieťa matky M. U., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom Y. XXX, občianka SR, a otca V. Y., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom Y. XXX, občan SR, o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen, Úsek sociálnych vecí a rodiny, pracovisko Krupina, ČSA 2190/3, 963 01 Krupina, na nariadenie predbežného opatrenia, takto

rozhodol:

Súd predbežným opatrením u m i e s t ň u j e maloletú G. Y., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom Y., do O. O. N., O. XXXX/XX, XXX XX K..

Matka maloletej, M. U., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom Y.D. Č.. XXX, je p o v i n n á prispievať od právoplatnosti uznesenia na výživu na mal. dieťa, mesačne sumou 30% zo sumy životného minima na nepľnoleté, nezaopatrované dieťa, na účet O. O. N., O. XXXX/XX, XXX XX K..

Otec maloletej, V. Y., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom Y. Č.. XXX, je p o v i n n ý prispievať od právoplatnosti uznesenia na výživu na mal. dieťa mesačne sumou 30% zo sumy životného minima na nepľnoleté, nezaopatrované dieťa, na účet O. O. N., O. XXXX/XX, XXX XX K..

Prvý výrok tohto uznesenia je v y k o n a t e l n ý dňom jeho nariadenia.

odôvodnenie:

Dňa 5.3.2014 bolo na tunajšom súde začaté konanie o nariadenie ústavnej starostlivosti piatim maloletým deťom, vrátane mal. G. Y., nar. XX.XX.XXXX. Dňa 28.8.2014 bolo tunajšiemu súdu doručené podanie navrhovateľa - Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen, Úsek sociálnych vecí a rodiny, pracovisko Krupina (ďalej len „navrhovateľ“), ktorým navrhol, aby súd vydal predbežné opatrenie, ktorým umiestni maloletú G. Y., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom Y., do O. O. N., O. XXXX/XX, XXX XX K.. Návrh bol odôvodnený tým, že mal. G. zanedbáva povinnú školskú dochádzku, chodí na vyučovanie nepripravená, pričom jej osobná hygiena býva zanedbaná. Dňa 13.11.2013 bol po dohode s rodičmi maloletej dohodnutý termín konzultácií na ÚPSVaR Zvolen, Referát poradensko-psychologických služieb, za účelom zlepšenia vzťahov a rodičovských kompetencií, na ktorý sa bez udania dôvodu nedostavili. Keďže sa mal. G. v čase šetrenia dňa 25.11.2013 vyjadrila, že otec mal. detí bije, tunajší úrad dňa 26.11.2014 podal podnet na trestné stíhanie pre podozrenie z týrania maloletých detí. Dňa 29.11.2013 bolo vydané výchovné opatrenie č. 2013/243478 z dôvodu zanedbávania povinnej školskej dochádzky maloletých detí, nedostatočnej hygieny maloletých detí a výchovných problémov. Rozhodnutím č. k. 5T/14/2014 zo dňa 25.4.2014 uznal Okresný súd Zvolen rodičov maloletej za vinných z prečinu ohrozenia mravnej výchovy mládeže. Od vynesenia rozsudku záškoláctvo mal. detí pokračuje, matka ani otec vo veci riešenia situácie s tunajším úradom nespolupracujú.

Navrhovateľ k uvedenému podaniu pripojil rodný list maloletej, oznámenie školy o zanedbávaní školskej dochádzky maloletej, správu obce Y., Rozsudok Okresného súdu Zvolen č. k. 5T/14/2014-152 zo dňa 25.4.2014 a oznámenie o zastupovaní maloletého v konaní obcou Y..

Podľa § 102 ods. 1 zák. č. 99/1963 Z. z., Občianskeho súdneho poriadku (ďalej len „O.s.p.“), ak treba po začatí konania dočasne upraviť pomery účastníkov alebo zabezpečiť dôkaz, pretože je obava, že neskôr ho nebude možné vykonať alebo len s veľkými ťažkosťami, súd na návrh neodkladne nariadi predbežné opatrenie alebo zabezpečí dôkaz. V záujme maloletého dieťaťa môže súd po začatí konania vo veci starostlivosti súdu o maloletých na návrh nariadiť predbežným opatrením účastníkovi, aby do času rozhodnutia vo veci úpravy pomerov maloletého dieťaťa zabezpečoval osobnú starostlivosť o dieťa, ktoré je v čase podania návrhu umiestnené v zariadení na výkon rozhodnutia súdu. Ak súd rozhoduje o predbežnom opatrení podľa druhej vety, o návrhu na predbežné opatrenie rozhodne najneskôr do 30 dní od podania návrhu; ustanovenia § 75 až 77 sa použijú primerane.

Podľa § 75 ods. 1 O.s.p. predbežné opatrenie nariadi súd na návrh. Návrh nie je potrebný, ak ide o predbežné opatrenie na konanie, ktoré môže súd začať i bez návrhu.

Podľa § 75 ods. 6 O.s.p. súd môže vydať rozhodnutie o predbežnom opatrení aj bez vylúču účastníkov a bez nariadenia pojednávania.

Podľa § 75 ods. 8 prvá veta O.s.p. o nariadení predbežného opatrenia rozhodne súd aj bez vyjadrenia ostatných účastníkov.

Podľa § 76 ods. 1 písm. a) O.s.p., predbežným opatrením môže súd nariadiť účastníkovi najmä, aby platil výživné v nevyhnutnej miere.

Podľa § 76 ods. 1 písm. b) O.s.p. predbežným opatrením môže súd nariadiť účastníkovi, aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov alebo do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

Podľa § 76 ods. 4 O.s.p., ak súd návrhu na nariadenie predbežného opatrenia v celom rozsahu vyhovie a stotožňuje sa so skutkovými a s právnymi dôvodmi návrhu na nariadenie predbežného opatrenia, súd to skonštatuje v odôvodnení a ďalšie dôvody nemusí uvádzať.

Súd nariadil predbežné opatrenie na návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen, pracovisko Krupina, ktorému v celom rozsahu vyhovel a stotožnil sa so skutkovými a s právnymi dôvodmi návrhu na nariadenie predbežného opatrenia. Z predloženého návrhu, ako aj z pripojených listinných dôkazov má súd za osvedčené, že takéto rozhodnutie je za daného stavu v najlepšom záujme maloletej G. Y.. Z podaného návrhu vyplýva, že rodičia maloletej jej nie sú schopní zabezpečiť riadnu starostlivosť, pričom je potrebné, aby maloletá nastúpila do školy a plnila povinnú školskú dochádzku, čo rodičia maloletej nie sú schopní zabezpečiť. Doposiaľ nariadené výchovné opatrenia nespĺnili svoj účel. Z tohto dôvodu súd návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny vyhovel.

Nakoľko sa súd stotožnil so skutkovými a s právnymi dôvodmi návrhu na nariadenie predbežného opatrenia, toto uznesenie v zmysle § 76 ods. 4 O.s.p. neobsahuje ďalšie odôvodnenie výroku o nariadení predbežného opatrenia. V podrobnostiach odkazuje súd na odôvodnenie návrhu navrhovateľa na nariadenie predbežného opatrenia a jeho príloh.

V zmysle § 75 ods. 5 O.s.p. prvý výrok uznesenia je vykonateľný dňom nariadenia predbežného opatrenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici, a to písomne v 2 vyhotoveniach (§ 204 ods. 1, prvá veta O.s.p.).

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O. s. p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 ods. 1 O.s.p.). Pokiaľ zákon pre podanie určitého druhu nevyžaduje ďalšie náležitosti, musí byť z podania zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, a musí byť podpísané a datované. Podanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a príloh tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis s prílohami, ak je to potrebné. Ak účastník nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy (§ 42 ods. 3 O.s.p.).